



杭州市临安区融媒体中心主办

区委理论学习中心组(扩大)专题学习会召开 专题学习《浙江省优化营商环境条例》 杨国正主持并讲话 杨泽伟钱美仙李赛文参加

记者 凌亦雯

本报讯 15日上午,区委理论学习中心组(扩大)专题学习会召开,专题学习《浙江省优化营商环境条例》。区委书记杨国正主持并讲话,杨泽伟、钱美仙、李赛文和区委理论学习中心组其他成员,区政府其他领导,检察院检察长参加。唐锋、洪亮作交流发言。

杨国正指出,优化营商环境是市场经济健康发展的需要,也是我国深化体制改革、党的十八以来,习近平总书记高度重视优化营商环境,作出了一系列重要指示,强调“营商环境只有更好,没有最好”。党的二十大报告

提出了“完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度,优化营商环境”的明确要求。省委高度重视一流营商环境建设,部署实施营商环境优化提升“一号改革工程”,出台了《条例》,以法规形式对营商环境作出规范。要深刻领会重要意义,发自内心地把优化营商环境作为一项极端重要工作,全区上下同向发力、持之以恒,切实增强优化营商环境的使命感、责任感。

杨国正强调,要全面抓好《条例》贯彻。《条例》共十章九十六条,聚焦市场主体关切,对标国际国内一流,在市场管理、政务服务、要素支撑、数字赋能、创新支持、开放提升、人文生态、法治保障等

方面作出规定,明确各方共同推动营商环境优化提升的权利和责任,着力营造稳定、公平、透明、可预期的良好环境,具有鲜明的浙江辨识度,对于加快营造稳定公平透明的营商环境,更大力度激发市场活力和社会创造力具有重要意义。全区上下要按照要求全面抓好《条例》的宣传贯彻,推动《条例》进机关、进园区、进社区,全面提升宣传贯彻覆盖面和知晓度。要加强对市场主体的精准推送,进一步强化对企宣传,持续提升市场主体的信心。要将《条例》纳入党委(党组)理论学习中心组学习、党支部学习和领导干部学法用法重要内容,推动干部履职能力不断提升。

杨国正要求,要努力打造一流营商环境,牢固树立“人人都是营商环境,事事关系营商环境”的意识,推动生活环境、政务环境、生态环境、人文环境等全方位提升。要强化工作结合,把推动《条例》落实与推进政务服务增值化改革、推动产业强区、开展“五个年”活动等结合起来,深化“解放思想、唯实惟先”大讨论活动,持续优化党员干部工作作风,把《条例》的贯彻落实体现到每一件具体工作和每一名党员干部之中,让人民群众更直观地体会到发展环境的变化、营商环境的优化,共同凝聚助力营商环境优化的强大合力。

春耕备耕忙 无人机来帮忙

深入开展“五个年”活动
“千万工程”深化

记者 尤旭东

本报讯 阳春三月,万物复苏,正是春耕备耕好时节。近期,随着气温回升,小麦已进入返青期,位于天目山镇的天目粮仓充分发挥无人机优势,全力做好

小麦撒肥及当前田间管理工作,为今年小麦丰产丰收打下坚实基础。

上午,位于天目山镇九里村的天目粮仓高标准农田,放眼望去,绿油油的小麦连绵成片。一台大型农业无人机正在麦田上空喷洒叶面肥。无人机飞,肥料均匀洒到小麦叶面上。天目粮仓农业开发公司负责人俞吕俊介绍,今年天目粮仓种植了2000亩小麦。当前气温回升,小麦生长进入旺盛时期,进入了提

拔节阶段,现在施肥可以增加肥力,促进苗情转化;采用无人机飞防作业,可以极大的节省人工、节约成本,增加效益。

俞吕俊介绍,“人工施肥一天5个人施肥200亩,2000亩需要将近10天时间才能完成。用无人机,一天4个机组,2000亩小麦施肥只要2天时间就能完成。”杭州大迈飞防农业科技有限公司负责人查澄雷介绍,“用人工施肥,差不多一亩地要用15升液面肥,现在用无人机施

肥,喷洒更均匀,3升就可以了,而且效果更好。”

据悉,天目粮仓今年流转了4500亩农田,已经种植了800亩油菜和2000亩小麦,全程采用了无人机飞播飞防。查澄雷介绍,“从去年11月份开始,小麦的飞播、除草、施液面肥,包括6月初的水稻播种和水稻施肥,全部用无人机来完成。”



校园招聘供需两旺

日前,浙江农林大学举行2024年春季校园招聘,超200家用人单位提供了近7000个工作岗位,吸引了约6000人次应届毕业生前来应聘。

招聘会现场,新技术、新领域、新型制造业的人才深受企业欢迎,智慧农业、农业机械等乡村振兴领域人才供需两旺。现场共吸引毕业生投递简历3205份,达成初步就业意向827人。

招聘会还邀请了就业指导老师、企业HR在现场指导毕业生完善简历、传授面试技巧,受到大家的热烈欢迎。

通讯员 陈胜伟 摄

综合治理 保障天目粮仓水源灌溉

记者 朱倩英

本报讯 农业生产,用水为先。近期,临安区“非农化、非粮化”整治项目(一期)——临安区藻溪天目山镇段综合治理工程(天目粮仓段)正在加紧建设中,通过兴修水利,不断增强蓄水保水能力,全力保障农业生产用水。

施工现场,一座堰坝的基础工程已经完成,几台挖掘机配合工人正在进行生态砌块的护岸。据区水利水电局天目溪流域管理所副所长欧阳焕介绍,该工程于去年十月开工,预计今年九月底全面完工。“受前期春节假期和雨水较多的影响,目前进度完成了总工程量的25%,我们也是利用现在的晴好天气抢抓进度,争取按时完工。”欧阳焕表示,生态砌块完成以后,接下来将对三座堰坝进行施工。

据悉,该工程起点为天目山镇肇村村村东坞口,终点为九里村九里堰,河道总长3.42千米,主要建设内容包括新建堤防(护岸)2.69千米、加固2.09千米,改建堰坝3座、重建1座、加固2座,新建机耕桥1座、改建1座,以及交叉建筑物、亲水便民、清淤疏浚、景观绿化等配套工程建设。欧阳焕表示,工程完成以后能够保障天目粮仓的水源灌溉,同时提高河道的防洪标准,进一步改善水环境。

区委党校启动 “天目叠翠·乡村共富”调研行动

通讯员 颜林

本报讯 近日,区委党校发布“天目叠翠·乡村共富”调研行动方案,举行调研座谈和专家讲座,全面启动调研行动,助力深入开展“五个年”活动。

“天目叠翠·乡村共富”调研行动是区委党校继2023年开展“八八战略”临安实践暨“村村行”调研行动之后,实施的调研行动“升级版”,主要调研重点部门和以天目山为中心的天目山镇、太湖源镇、於潜镇等相关12个村。该调研行动旨在通过以村带面,全方位展示临安以习近平生态文明思想为指引,实现自然保护区与周边共富发展,推进乡村振兴、共同富裕的生动实践,并力求聚焦热点难点问题提出解决对策。

根据调研行动方案,区委党校校委班子将带领党史党建、区域经济与治理、文旅融合等三个学科团队,集中1个月左右开展蹲点调研、拓展调研,同时用3个月左右深入研究和总结提炼。区委党校有关负责人表示,本次调研行动将以调研行动为抓手,服务中心大局,建设学科团队、拓展合作网络、形成系列成果,着力发挥党校智库作用。

深入开展“五个年”活动
项目建设提速

万丽酒店项目预计年底建成投用

记者 朱林

本报讯 去年10月份开始,由区科投集团负责建设的万丽酒店完成土建竣工备案,正式进入装修阶段;目前,石材、木饰面、铝板等饰面工程正全面进行中,预计今年10月份完成所有配套设施工程。

万丽酒店项目位于青山湖科技城大园路东侧,狮山公园南人口北侧,总建筑面积59800多平方米。走进酒店大堂区域施工现场,记者看到,多名施工人员正用吊机对大堂门头进行石材贴面。“目前,整个酒店内共有400多名施工人员在同步开展宴会厅、客房、餐厅、功能区等区域的饰面工程。”项目

施工单位负责人刘春吉介绍,“我们已经完成了饰面装饰基层工作,机电、室外绿化也都已经完成了,接下来主要是大堂区域饰面工程,饰面原本打算今年年底完成,现在加班加点,争取如期完工,并筹备开业。”

据了解,万丽酒店项目为休闲度假+商务型,且具备地方特色(宋)文化风

格的国际品牌酒店,是集住宿、餐饮、会议于一体的综合性配套酒店。项目建成后,将极大地满足周边科研院企高端人才对餐饮、住宿、娱乐等方面的需求,并优化了科技城城市功能布局,提升城市品质,发挥环境优势,提升地域价值,带动整体产业发展,成为青山湖科技城的又一地标。

680套人才房装修完成 预计6月份可拎包入住

记者 朱艳

本报讯 锦南新城人才租赁住房项目是解决锦南新城产业人才住房难、保障新临安人住有所居的重要举措。目前该项目已经全部完成装修,正处于专项验收阶段,预计6月份投入使用。

锦南新城人才租赁住房项目位于锦南新城核心区,由区新锦集团投资建设,占地面积37800余平方米,共计680套住房。走进小区,草木葱郁,鸟语花香;10栋住宅大楼有序排列,外立面简洁大气;有有氧跑道、互动散步道和儿

童游乐区相得益彰……

记者了解,该项目将按照精装修标准交付。走进精装修样板间可以看到,灯光温馨,窗明几净,地砖、吊顶、墙面、厨卫已安装到位,空调、电视机、冰箱等家电一应俱全,基本达到拎包入住的条件。在户型设计上,项目充分考虑人才的多重需求,设置了91平方米户型288套,132平方米户型142套,100平方米户型144套,56平方米至72平方米的户型106套。

“锦南新城有医院、学校、企业,人才房会辐射到各种不同的人才,因此前

期设计的时候就进行了户型调配。无论是单身青年、小夫妻还是三口之家都可以找到合适的户型。”区新锦集团瑞瑞置业公司副总经理周泽程表示,不仅起居设施齐全,同时小区内也包含养老服务、体育健身、停车场、商业等多元配套设施,为住户提供更加完善、便利的生活圈。“包括小区的地理位置也是比较优越的,周边有地铁站、商业综合体、幼儿园、小学等配套设施,还有一个在建的邻里中心,总体生活还是很方便的。”

那么,究竟哪些人才可以申请租

房?周泽程介绍,人才专项租赁住房的配租对象为有自住需求的杭州市区范围内用人单位各类人才,主要包括:经杭州市分类认定的A、B、C、D、E类高层次人才;经杭州市分类认定的F类人才和大学毕业生(含大专生);经市或区人才部门认定的其他人才。“具体申请标准和房租折扣以官方公告为准。”周泽程说,为了让各层次人才住有所居、安心发展,区新锦集团正在全力推进项目验收工作,争取6月份正式投入使用。